



## Agrupación Socialista Obrera CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General ordinaria para hoy domingo 14 de los corrientes a las 4 de su tarde en el Teatro Llorente, para tratar los siguientes puntos:

- 1.º Lectura del acta y convocatoria.
- 2.º Movimiento de afiliados.
- 3.º Gestión del Comité.
- 4.º Gestión de la minoría Municipal.
- 5.º Propositiones generales.

Se ruega encarecidamente la asistencia de todos los afiliados.

EL COMITÉ

## El XXVIII Aniversario de la Juventud Socialista

El martes día 9 celebró la Juventud Socialista su XXVIII efemérides con dos actos que resultaron magníficos por el valor que ellos representaban, por la cordialidad en ellos existente y por la asistencia numerosa con que se vieron concurridos.

Fué el primero una cena íntima celebrada en el H. la Confianza y el segundo una magnífica velada en el Teatro Llorente en la que, por la dualidad de los oradores y público, quedará como galón merecido en los anales de la Juventud Socialista.

Empezó la velada con unas breves palabras del presidente de la Juventud, compañero Pomares, recordando los principios que informan los actos de esta entidad y después de justificar la no asistencia del diputado socialista Amós Sabrás que deberes de su cargo le imposibilitan de concurrir a este acto al que previamente dió su asentimiento; hace una apología de los otros camaradas que intervienen en su sustitución a los que agradece el esfuerzo que realizaban ya que fué en momentos bien próximos a la celebración del acto, cuando se solicitó su cooperación. Cede el uso de la palabra al compañero Pascual Sánchez, de Elda, quien principia dedicando un saludo a los jóvenes socialistas de Elche, estableciendo un parangón de dificultades entre los tiempos de la fundación y los actuales en los que por la mayor suma de libertades existentes, requieren un mayor esfuerzo de todos para contrarrestar los extremismos locos que van perturbando con su labor inútil el asentamiento de esta República, que no es la nuestra, pero facilita el paso a la socialista que traerá la redención de la humanidad.

La camarada Francisca Vázquez lee unas sentidas cuartillas recordando al malogrado Francisco Valero, presidente e incansable batallador que fué de esta Juventud, sembrando la emoción en la sala.

Iniesta Cuquerella, de Villena, con lirismo arrebatador, define los principios de juventud y socialismo hallando un símil en la flor, en el sendero, en el río que corre loco, avasallador hasta plasmar en nervio, en fuerza motriz que arrastra en sus movimientos a la humanidad hasta lograr encauzarla por sendas de libertad y de trabajo.

Requiere el sentimiento de la paz, muy principalmente en la mujer, para que no sean una fuerza insensible que se deje llevar de los egoísmos de un sector de la sociedad que los maneja para sus fines bastardos.

José Cañizares, alcalde de Ville-

na, equipara las diferencias de tiempo entre el que evoca toda una edad un tanto extinguida y la generación del camarada Cuquerella que irrumpen en la vida pública con tal ímpetu de conocimientos que inutiliza a los veteranos de poder disertar, con alguna brillantez, sobre los temas políticos y sociales.

Ataca duramente a los extremistas exaltados de los que dice que con su labor de irresponsables no alcanzarán para la clase trabajadora más que luchas infructuosas y recomienda el frente en las dos únicas entidades revolucionarias que hay en España, la U. G. T. y el Partido Socialista.

Luis Arraez, de Elda, se disculpa por las diferencias existentes entre él y el camarada Sabrás, que era el que tenía que hacer el resumen del acto. Hace entrever las posibilidades que hay de que el capitalismo provoque una nueva guerra para atenuar, con la eliminación de hombres en las trincheras, el problema del paro forzoso cada día más agudo.

Encauza sus opiniones a través de la Revolución española para afirmar que el capitalismo no le afecta ni le importa el cambio de régimen, para él lo esencial son sus intereses, de ahí que muestre su franca hostilidad a las leyes sociales de la República que van tendentes a que de día en día mermen sus privilegios. Alude al manifiesto último de la U. G. T. y del P. S. diciendo que él es una buena prueba de que el ejército de nuestras organizaciones está siempre en pie de guerra para no consentir que la Revolución española se pierda, llegando si es preciso, antes que ello ocurra a la dictadura proletaria ejercida por el Partido Socialista.

La Artística Socialista cantó de modo magistral, con el orfeón mixto, «La Internacional», «Himno a P. Iglesias» y «Olas Rizadas» siendo justamente aplaudida al final de todas ellas, así como los oradores que hubieron de escuchar al final de sus oraciones como al término de algunos párrafos, calorosas ovaciones con que fueron premiados sus grandes aciertos.

Por el éxito de los actos celebrados con motivo de su XXVIII aniversario, felicitamos al Comité de la Juventud Socialista, organizador de los festejos.

**D. Baldomero Cerdá**

Consultorio Mercantil

Plaza de Isabel II número 2

ALICANTE

Telegrama cursado por el Ayuntamiento de Elche y acordado por unanimidad en la sesión del miércoles:

Alcalde a Presidente Consejo Ministros, Madrid.

Nombre pueblo, Ayuntamiento y propio, testimonio a ese Gobierno nuestra inquebrantable adhesión al Régimen, condenando como merecen las reprobables intenciones monárquicas que serían ridículas si no causaran víctimas en elementos netamente republicanos, por ello pedimos ese Gobierno la mas enérgica justicia.

¡Viva la República!

El Alcalde,  
MANUEL RODRIGUEZ

## El Congreso de la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra

Llega a nuestro conocimiento que ya ha sido fijada la fecha para la celebración del II Congreso de la «Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra». El día 17 de Septiembre dará principio tan importante comicio al que no debe de faltar representante de ninguna Sociedad de Trabajadores de la Tierra adherida a su Federación.

Convocando a este Congreso que se celebrará en Madrid se han editado unos carteles que suponemos habrán llegado a poder de todas las organizaciones agrícolas.

Sabemos también por conducto fidedigno que, la «Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra» ha confeccionado una admirable Memoria en la que se refleja la labor realizada en los dos años transcurridos desde el Congreso en que se constituyó el organismo nacional de los obreros del agro.

La «Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra» ha obtenido de las Compañías de Ferrocarril que para los Delegados que asistan a su Congreso se les haga una rebaja en los billetes de un 30 a 35 por ciento.

En números sucesivos tendremos al corriente a nuestros lectores de este Congreso que promete ser en extremo interesante y al que no debe de faltar representación de ninguna Sociedad de Trabajadores Agrícolas que sigue la orientación y táctica de la «Unión General de Trabajadores» y como consecuencia pertenece a la «Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra».

Tintorería Quitamanchas  
**LÓPEZ**

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco - Planchado perfecto - Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente - Desinfección - Higiene Economía - Se planchan trajes en el acto.

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador)  
ELCHE

## ¡Trabajador asalariado!

A tí te digo, trabajador asalariado, sí, al que de todo vive más despreocupado, el que más le interesa la marcha de la vida, siendo tí el remedio de ésta llaga herida. Y si a tí me dirijo con tanta aspereza, es porque no quiero que manejes la pereza, causante de todo ese mal y de ese agravio, que te ha condenado a un mísero salario. Ya es hora que despiertes y dejes tal letargo, para pensar en cosas que están en tí más largo: el hambre de tus hijos y tu constante paro, al que nadie sino tú ha de prestar amparo. A pesar de saber que eres bueno y honrado, tengo a bien marcarte el más grave pecado, cual siempre has cometido, que es, la cobardía de no haber demostrado jamás tu gran valía. El hombre que trabaja; el hombre que produce... ¿por qué va mendigando y por qué se reduce? ¿Acaso faltan leyes que mejoren su estado, cuando aún las predisuestas no han cumplimentado? ¿Acaso faltan libros que eduquen su ideario, cuan pútrase encerrados con llave en el armario? ¿Acaso faltan hombres que orienten a la masa, si el que habla para unirse no triunfa y si fracasa? ¿Qué falta para el triunfo de esta inmensa prole? ¡Hace falta que se una, en indisoluble mole esta enorme clase que sufre y que trabaja, y que, si hoy está mal, es por que se rebaja! ¡Falta, pues, que abandone el juego y el casino, y que se gaste en libros lo que le cuesta el vino; que acuda a la Asamblea y exponga el beneficio que pueda reportar el bien contra el perjuicio; que sirva fiel, y acuda por siempre al Sindicato, y no haga por más tiempo el necio, el mentecato! ¡Obrero que trabajas tras la emancipación, y que, nunca la consigues por una sinrazón, aléjate por siempre del amo y sus razones, y alístate al momento en organizaciones que rompan, en su lucha, la eterna esclavitud que todos padecemos al igual que sufres tú! Acude sin tardanza, que aquí el bien te espera, do tienes reservada tu arma postrimera para ese gran combate de ¡guerra al capital!, do al canto emancipante de «La Internacional», matematos para siempre al crónico egoísmo, por obra, fortaleza y en bien del Socialismo.

MIGUEL M. IZQUIERDO

## Cuestiones Obreras De Construcción

Confeccionado definitivamente el contrato de Albañiles que ha de regir por espacio de dos años, contamos con un nuevo éxito para la organización obrera afecta a la U. G. de T., que inspirada en su táctica, ha logrado sin ningún sacrificio este nuevo triunfo.

Todo el contenido de las bases que lo componen representa un gran avance en el orden moral, que es mucho mas importante que el material.

El contrato de trabajo sustituido puede decirse que fué confeccionado para que disfrutaran más beneficios de él los Sres. patronos que los obreros.

Partiendo de esta disyuntiva, nos interesaba mucho más acortar el libertinaje de estos desaprensivos señores que se apañaban sin amasadores, pero que la propiedad Urbana sí que pagaba, y lo mismo acontecía en las demás categorías.

No se limará este vicio en estos Sres. por que lo tienen más arraigado que el de fumador, pero, es a los señores propietarios a quien corresponde limar la parte que falta.

No se puede negar el derecho a que cada cual cobre honradamente lo que pueda valer su trabajo, pero no es justo valerse de las diferencias de categorías, porque el obrero es responsable de su

trabajo, del que es competente y no de otro superior, que se le hace responder sin remunerarlo debidamente.

Sin embargo, de este nuestro proceder, se han hecho cábalas y comentarios, que consideramos desechos con el contenido del contrato.

Este ha sido el interés que ha guiado al Sindicato en la confección del aludido contrato, y estas normas son las que rechazaba la clase patronal.

Veán, pues, los propietarios de casas quien es el defensor de la industria.

## Trabajadores y trabajadoras ¡Atención!

Si queréis percibir el sueldo igual al que podáis ganar en vuestro oficio el día que estéis enfermos o tengáis la desgracia de aporrearos, y no poder trabajar para poder tener la comida segura, como si estuviérais trabajando, asociarse en la

## Compañía Metropolitana de Seguros Populares de Enfermedades

que establece su agencia en esta localidad

MARQUES DE MOLINS, 1

Agente: León Sánchez Serna  
Quien os dará más detalles.

## El extraordinario de El Socialista

Sin jactancia, pero sí con plena satisfacción, podemos decir que el extraordinario de nuestro diario «El Socialista» contra la guerra, ha constituido un triunfo más para nuestras ideas.

En los momentos actuales que Europa, Asia y América están abocadas a una nueva conflagración guerrera, que este monstruo amenaza con destruir a la nueva generación formada en estos años de paz, el extraordinario es un canto antibélico, que seguramente influirá en la conciencia del pueblo español.

Profusión de grabados de escenas descarnadas de la pasada guerra mundial y multitud de artículos de protagonistas de aquella hecatombe, avalan este número que nos recuerda aquellos tristes días que la Humanidad era un hervidero, el hombre había perdido los dones que le distinguen de las fieras, llegando a más bajo nivel que éstas.

De cerca de 200,000 ejemplares ha sido la tirada, que el público ha devorado con gran rapidez.

Nuestra efusiva felicitación a la Redacción por su gran acierto al lanzar a la luz pública este extraordinario, que constituye un alegato acusatorio contra los responsables de aquella matanza espantosa y mengua de la sociedad civilizada.

## Grupo Femenino Socialista

Se convoca a todas las afiliadas a Junta General ordinaria para el martes 16, a las 9 de la noche, en el Salón de Actos de la Casa del Pueblo, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior y convocatoria.
- 2.º Movimiento de afiliadas.
- 3.º Gestión del Comité.
- 4.º Nombramiento de una vocal del Comité.
- 5.º Propositiones generales.

Se ruega la asistencia de todas las afiliadas.

EL COMITÉ

## Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

Durante todo el mes actual está abierto el período de matrícula para los exámenes del venidero mes de Septiembre.

## ¡Agricultores!

Se vende planta de tomates de invierno, en Casa de

Carlos Soler Sansano  
PERLETA

## Ayuntamiento

Sesión celebrada el día 10

Asisten 17 Concejales; 11 de nuestra minoría. Nuestro compañero Rodríguez, que preside, da cuenta de las noticias recibidas sobre el movimiento monárquico iniciado en Madrid y Sevilla, acordándose por unanimidad enviar telegrama al Sr. Presidente del Consejo de Ministros, condenando dicho movimiento y manifestando completa adhesión a la República.

Acto seguido se da cuenta de varias instancias para hacer obras, las que pasan a informe.

Son aprobados diversos expedientes sobre igual materia.

A continuación se acuerda adherirse en principio a una Mancomunidad para el abastecimiento de aguas potables a varios pueblos de esta provincia.

A las 8'45 se levanta la sesión.

## E. Barrueco

Profesor del Instituto Rubio

Especialista en Garganta,  
Nariz y Oídos

Consulta los sábados.

de 9 a 12, en la Clínica del doctor Navarro, (Oculista)  
— Sagasta 3 y 5, (Junta a Correos) —

Clínica en Alicante:  
Méndez Núñez, 36, primero.

## Sociedad de Constructores de Calzado

AVISO

Por el presente se advierte a todos los trabajadores que pertenezcan a este ramo, que por acuerdo de la Junta no se admitirá por esta secretaría, ninguna reclamación, si el reclamante no presenta el carnet de afiliado al corriente en sus cuotas.

LA JUNTA

## Miguel Salvetti Pardo

MEDICO

Especialista en enfermedades del Corazón y Pulmones

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 9

ABADIA, 7 EL CHE

Leed **RENOVACIÓN**  
órgano de la Juventud



TELEFONO, 207

DESAPARADMOS, 10

AGENCIA EN ELCHE

IMPRESA MODERNA  
TELEFONO 232  
EL CHE (Alicante)

## Cooperativa Obrera del Calzado "Primero de Mayo"

AVISO

A todos los adheridos

Compañeros: En el día de ayer se han cursado las copias de nuestro Reglamento para su aprobación, al Ministerio de Trabajo.

Hemos, por necesidad de la ley, de hacer algunas innovaciones cual cambio de título y algunas rectificaciones.

Seguid cotizando y propagando la idea de cooperación, la cual en día no muy lejano ha de redimirnos de la explotación económica.

La comisión organizadora

## Sindicato de Arte Textil

Se convoca a Junta General a todos los compañeros de la Sección de Hiladores Mecánicos, para mañana lunes 15, a las 9 de su mañana, en el Salón grande de Círculo Obrero, para tratar varios asuntos de gran interés.

Por ser de gran importancia los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia.

EL COMITÉ

## Sindicato del Ramo de la Alpargata

IMPORTANTÍSIMO

Se pone en conocimiento de todos cuantos trabajan en nuestra industria, que la Secretaría de este Sindicato, no atenderá ninguna reclamación sin que el interesado vaya provisto del carnet de su respectiva Sección y al corriente en la cotización.

## ¡SEA V. ELEGANTE!

Lo conseguirá llevando los sombreros de mejor calidad, marcas

## PALAREA Y BUESO

exclusivas en la sombrerería

## CAMPELLO

PARA COMPRAR BARATO, EN ESTA CASA

## CAMALLONGA & SAVOIA S. en C.

AGENTES COMERCIALES COLEGIADOS

Consignaciones - Comisiones - Representaciones - Exportaciones de Cereales Frutas y Hortalizas

BARCELONA

¡Agricultores! Esta casa gestiona toda clase de operaciones relacionadas en la colocación y venta de frutas y hortalizas en el Mercado Central de Barcelona. Si os interesa vender vuestras cosechas en dicha plaza, informaros en Elche de

## EVARISTO VALLS

Calle Jorge Juan, 27 (carretera de Aspe) - ELCHE  
Aceptamos muestras de cebada con precios. Todas las ofertas a nuestro encargado en Elche.

AGENTE DISTRIBUIDOR

PIDA Cerveza "EL LEON" JOSÉ SERRANO

Obispo Tormo, 6

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Elche, un mes	0'50
Resto de España, trimestre	2'00
Extranjer, trimestre	2'50

# EL OBRERO

Organo del Partido Socialista y de las Sociedades Obreras

## Sevilla

*¿En qué clima situaremos a Sevilla? Desde la República acá, Sevilla ha pasado a ser una ciudad roja. El sindicalismo, la F. A. I. y el comunismo presumen de tener un gran ascendiente sobre las clases trabajadoras de Sevilla. Nuestro Partido no cuenta; la U. G. de T., tampoco. Allí no hay falsos revolucionarios, los revolucionarios son auténticos. ¿El socialfascismo? ¿El socialenchufismo? No; Sevilla, roja, medularmente revolucionaria, es mucho más que todo ese conformismo socialista. Para que no falle la prueba, aquí está Sevilla. Sanjurjo puede elegirla como centro seguro para sus operaciones entre dictatoriales y monárquicas. Elegirla y hacerse, con la complicidad de ejército y guardia civil, dueño, en pocos momentos de ella. Podemos sostener una afirmación: tal suceso no hubiera sido posible ni en una sola de las provincias españolas cuyas clases trabajadoras se inspiran en la Unión General de Trabajadores y están influidas de Socialismo. En Asturias, Vizcaya, Badajoz, etc., el general Sanjurjo se hubiese encontrado con una fulminante paralización de actividades. Y con un núcleo de guerrillas, en todos los pueblos de la provincia, que hubiesen iniciado la hostilidad.*

## ¡Guerra a la guerra!

31 de Julio de 1914. XVIII aniversario del asesinato del gran apóstol del Socialismo francés Juan Jaurés. Al recordar la muerte del gran pacifista, no podemos dejar pasar inadvertido este día sin que nuestros pechos sientan indignación por el vil asesinato. Cuando aún estaba caliente el cadáver de nuestro querido maestro surge la llama exterminadora de la Gran Guerra; los esfuerzos del gran pacifista, vinieron a tierra, al caer acribillado a balazos por el nacionalismo francés.

El 1.º de Agosto de 1914. Fecha sangrienta para la Humanidad, fecha que debemos recordar constantemente los obreros, por ser las primeras víctimas de todas las guerras y ahora más que nunca, por estar cerca el peligro de otro conflicto bélico.

Al recordar al apóstol de la Paz y cuando creíamos alejado el peligro de otra conflagración, surgen otra vez las lavas del volcán bélico allá en extremo Oriente, ávidas, devoradoras, deseando acabar con la paz mundial.

Otra vez el imperialismo japonés vuelve a las andadas, queriendo someter a la población china bajo su despotismo inquisitorial, haciéndola sufrir todas las humillaciones que un pueblo puede sufrir; otra vez han vuelto los ataques y las escaramuzas en las calles de Chang-Hai; otra vez la Mandchuria será, sino buscan una solución a tiempo, teatro de otra nueva guerra.

Al mismo tiempo que en extremo Oriente, dos repúblicas hermanas suramericanas, Bolivia y Paraguay, han empezado a movilizar sus ejércitos respectivos para una próxima contienda. Motivo: el de siem-

pre, una región árida e inculca llamada el «Chaco». Por este motivo van a matarse cual manada de lobos dos pueblos hermanos de raza.

Hemos visto a través de la prensa los interesantes debates de la Conferencia de las reparaciones en Lausana, en la que después de discutir ampliamente varias proposiciones se ha llegado a tomar acuerdos importantes para liquidar las deudas de la guerra; al mismo tiempo se han tomado acuerdos también importantes en Ginebra, para la reducción de los armamentos, pero si bien es verdad que los acuerdos tomados son importantes para la paz del mundo, no por ello tenemos que desear el peligro de otra guerra; creemos que con Conferencia de desarme y Conferencia de Lausana, no se llegará a ningún acuerdo eficaz para la tranquilidad del mundo; mientras sus componentes no sean los verdaderos representantes del Pueblo, no tenemos confianza en estos representantes, porque mientras en Ginebra se discuten problemas de importancia, como reducción de los armamentos, los Gobiernos de los diferentes países que componen la Sociedad de Naciones están aumentando los efectivos guerreros. Por eso mismo el Japón se niega a aceptar las proposiciones hechas por el presidente de la República de los Estados Unidos, Sr. Hoover, relativas a la reducción de los armamentos navales, porque sin ningún compromiso puede satisfacer su espíritu imperialista y mientras los Estados no se despojen de ese espíritu guerrero, no será posible llegar a la paz mundial; por eso nosotros, que somos pacifistas por excelencia, no confiamos en las soluciones de la Conferencia del desarme; aún estamos sufriendo las consecuencias de la guerra Europea: 30 millones de obreros

## Propaganda clerical

Ante las leyes civiles del Estado nuevo laico se dió a luz en los madriles un prosaico

«manifiesto a la opinión católica y parroquial» haciendo definición nueva del Bien y del Mal. Sigue no siendo decente para el escritor mitrado que la gente se despose ante un togado. Lo moral e interesante es, que la joven pareja vaya y «cante» por separado su queja, su intimidad o placer a un curita angelical el cual les habrá de hacer las preguntas de ritual.

Y algo acaso que extravase la costumbre y que encienda a cada paso sobre las mejillas, lumbre... ¡d pues a la iglesia todos, cumplireis altos destinos; mantendréis de tales modos curitas, amas, sobrinos, y a las altas dignidades eclesiásticas de España que en virtud y en humildades, (no os engaña

este escritor nada listo), ¡ay! se parecen a Cristo como un huevo a una castaña. Así pues, sabido esto, toda boda se deslice como indica el manifiesto que así a «la parroquia» dice: Señores vayan pasando, mas baratito que enfrente se pueden ir desposando honrada y decentemente. ¡Música, sermones breves aprovechada, no sed bobos, los sábados y los jueves se dan globos!...

Pedro Pintó Pineda

en paro forzoso, el hambre enseñoreada de los hogares proletarios; la Agricultura, base principal para la vida de los pueblos, arruinada; la Economía desquiciada; las minas, paralizadas; fábricas y talleres cerrándose, cada día que pasa, despidos de millares de obreros; el gran ejército de parados aumentando constantemente, por lo tanto, el malestar cunde por doquier entre la clase obrera por la falta de trabajo.

Hácese necesario un cambio radical en la política mundial: sustituir el método capitalista por otro socialista. Ante este peligro, el capitalismo no vislumbra otra solución para destruir el avance del proletariado, que la guerra. Otra vez quiere que presenciemos el pavoroso espectáculo de los campos de batalla en que los jóvenes somos el blanco del plomo mortífero; otra vez el Capitalismo quiere conducirnos cual manada de inocentes corderos a que nos despedacemos, igual que fieras, en las alambradas de las trincheras, entre nuestros hermanos de explotación.

Esta es la solución del Capitalismo para destruir nuestras organizaciones y ante tal intención, nosotros, los jóvenes socialistas, nos pondremos en pie, para impedir

## Barcelona

La eligió Primo de Rivera como centro de sus operaciones para aquel célebre golpe de Estado que desgarró para años la constitución española. La coincidencia no es desdeñable. Y advierta nuestro lector que no tratamos de sugerirle otra cosa que la absoluta incapacidad de ciertas organizaciones para reaccionar, si hace al caso, de un modo automático, contra los peligros de una dictadura militarista y fascitizante. Y ni siquiera les cabe alegar, como disculpa, su enemistad hacia la República. No pueden sacar a colación sus motivos de querrela, ya que cabe suponer que no han podido olvidar las figuras siniestras de Martínez Anido y Arlegui, tiranuelos que tuvieron dominada a la gran población industrial, Barcelona, por el terror durante un lapso angustioso. La cuestión se reduce a un simple problema de educación y sensibilidad. Sin resolver previamente ese problema, nada estará a punto. Granará el pistolismo, que solicita seguros de impunidad; pero no habrá un consciente movimiento de masas y Primo de Rivera, Sanjurjo o el moro Muza podrán, sin padecer asfixia inmediata, desenvainar un espadón del siglo XIX. El mismo que, para estas fechas, no sabe Sanjurjo cómo ocultar. Todo hace presumir que le enterrarán con él.

oira manzana. Antes que la guerra, la Revolución.

Demos a conocer una vez más al lector, para que se dé perfecta cuenta de las consecuencias de la guerra, unos datos recogidos en la prensa:

De 1914 a 1918, diez millones de hombres encontraron la muerte en los campos de batalla o en los hospitales. A estos diez millones de soldados hay que agregar trece millones de muertos civiles; en suma, 25 millones de muertos.

Diez millones de muertos en una guerra de 1.551 días dan un término medio de 6.400 muertos por día y cuatro por minuto. La guerra de 1914-1918 dejó cerca de diez millones de inválidos, nueve millones de huérfanos y cinco millones de viudas.

El total de los gastos de guerra fué de novecientos quince mil millones de pesetas.

He ahí, lector, lo que trae consigo la guerra.

¡Proletarios, unámonos todos contra la guerra!

¡Jóvenes socialistas, por la Paz universal!

JOSÉ SOLER NAVARRO  
De la Juventud Socialista

## EGCOS

Han dado comienzo las obras de ampliación de la Casa del Pueblo de esta localidad. Era de tanta necesidad un nuevo salón exclusivamente para celebración de reuniones, que las entidades pudientes domiciliarias han apoyado con gusto la intención de Círculo Obrero, aportando las cantidades necesarias a tal efecto. En esta forma van incluidas la construcción de varias secretarías, capa-

ces para las numerosas organizaciones que se albergan en aquel templo obrero.

§ §

Con relación al conflicto existente entre los estados del Sur de América, Bolivia y Paraguay, los sindicatos de maquinistas y fogoneros de la República Argentina, han comunicado a su gobierno, que se niegan al transporte de municiones de guerra, provisiones y tropas beligerantes.

§ §

En Moscú, han sido convertidas en escuelas y albergues para ancianos, 700 iglesias.

§ §

Los compañeros del Círculo Socialista de cuatro caminos y Bellas Vistas, en Madrid, verificaron una excursión al Puerto de los Cotos. Al llegar a dicho lugar entonaron «La Internacional», viéndose sorprendidos ante la amenaza de dos guardias civiles que les obligaron a cesar el canto y alejarse de allí, amenazándoles con disparar si no eran obedecidos.

§ §

El Ayuntamiento de Cox ha propuesto al de Elche la constitución de una Mancomunidad con otros pueblos comarcanos, para la adquisición de aguas potables existentes en su término, con depósito en una de las vertientes de la sierra de Callosa.

**BLASCO**  
SASTRE

Castelar núm. 10, 1.º